

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Недавно бюро РК КПСС, исполнком районного Совета депутатов трудящихся, президиум районного Совета профсоюзов, бюро РК ВЛКСМ подвели итоги выполнения районных условий социалистического соревнования на весеннем севе среди колхозов и совхозов района.

Первое место с вручением переходящего Красного знамени РК КПСС, райисполкома, райсовпрофа и РК ВЛКСМ присуждено коллективу совхоза «Марьевский» (директор Г. Ф. Фишер, секретарь парткома В. И. Бибик, председатель рабочкома Н. Е. Арышев, секретарь комитета комсомола М. Д. Булаев), выполнившему план посева в лучшие агротехнические сроки при хорошем качестве полевых работ и получившему хорошие всходы, не имеющему производственного травматизма среди рабочих, занятых на севе.

Коллектив совхоза награжден Почетной грамотой.

Второе место присуждено коллективу колхоза «Победа» (председатель правления М. И. Водопьянов, секретарь парткома И. Я. Дик, секретарь комитета комсомола З. С. Макашова), выполнившему план сева в лучшие агротехнические сроки, не имеющему производственного травматизма среди механизаторов, занятых на севе.

Коллектив колхоза награжден Почетной грамотой.

В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩАХ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ЗАГОТОВОК И ПРОИЗВОДСТВЕННОМ УПРАВЛЕНИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙИСПОЛКОМА

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

На днях президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и производственное управление сельского хозяйства райисполкома подвели итоги выполнения районных условий социалистического соревнования на весеннем севе среди коллективов отделений и тракторо-полеводческих бригад совхозов и колхозов.

Первое место среди колхозов отделений совхозов и колхозов присуждено коллективу Марьевского отделения совхоза «Марьевский» (управляющий В. А. Никишин, председатель отделенческого комитета профсоюза Г. И. Абдурахманова) выполнившему план посева в лучшие агротехнические сроки при хорошем качестве полевых работ, не имеющему производственного травматизма среди рабочих, занятых на весеннем севе.

Коллектив отделения награжден Почетной грамотой.

Второе место присуждено коллективу Арышевского отделения совхоза «Марьевский» (управляющий Л. Е. Арышев), выполнившему

план посева в лучшие агротехнические сроки, не имеющему производственного травматизма среди рабочих, занятых на севе.

Третье место присуждено коллективу Судженской фермы совхоза «Яйский» (управляющий И. С. Мазурок, председатель отделенческого комитета профсоюза И. П. Пилигин), выполнившему план сева в лучшие агротехнические сроки.

Среди коллективов тракторо-полеводческих бригад совхозов и колхозов первенство никому не присуждено, так как не выполнены условия социалистического соревнования.



Острый момент.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Вторник, 1 июля 1975 года.

№ 79 (4130)

Цена 2 коп.

СВОЕВРЕМЕННО ЗАГОТОВИМ КАЧЕСТВЕННЫЕ КОРМА

РАБОТАЕТ АВМ

В колхозе «Родина» приступили к заготовке витаминно-травяной муки. В первый день агрегат АВМ дал хозяйствству 2,5 тонны этого корма. Сейчас работа агрегата организована в две смены, чтобы довести выпуск готовой продукции до 7 тонн в сутки.

На изготовление травяной муки скашиваются озимая рожь. Ее скашивают ежедневно столько, чтобы агрегат мог работать бесперебойно и имел небольшой запас исходного продукта.

Заготовка ценного продукта для животноводства продолжается с нарастающими темпами. Готовя достойную встречу XXV съезду родной партии, мы решили взять социалистические обязательства по заготовке 400 тонн витаминно-травяной муки перевыполнить.

А. МИХЕЛЬСОН,
В. РИНУС,
машинисты агрегата АВМ
колхоза «Родина».

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным на 30 июня совхозы и колхозы района забороновали кукурузных плантаций 6926 га из имеющихся 6955. Нарастают темпы междуурядной обработки пропашных культур. На отчетную дату обработано по району 1195 га, из них кукурузы — 860 га—12,3 процента, картофеля—355 га—51,2 процента к посевной площади.

Не приступили к обработке междуурядий картофеля в колхозе «Победа», в совхозе «Улановский». Низки темпы боронования в совхозе «Ангеро-Судженский» (40 га).

Химическая прополка посевов в районе проведена на площади 3327 га. Трехдневный прирост на химпрополке составил 1357 га. Наиболее интенсивно эта работа ведется в колхозе «Победа»—330 га, в совхозах «Улановский»—715 га, «Марьевский»—760 га.

Возросло число действующих агрегатов для приготовления витаминной муки. Сегодня их в районе работает три, в колхозе «Родина», в совхозах «Улановский» и «Яйский». Всего заготовлено этого ценностного корма 15,95 тонны, из них 10,5 тонны—в колхозе «Родина».

Известно, что питательность корма зависит и от времени уборки трав. Наилучший же срок — бутонизация, цветение. С таким расчетом и нужно строить работу агрономической службы. Если учесть к тому же, что хозяйства взяли довольно высокие обязательства по заготовке витаминно-травяной муки, то становится непонятно на что рассчитывают специалисты совхозов, где агрегаты АВМ простираются. Следует также тщательно продумать процесс заготовки и подвозки к агрегатам зеленой массы.

ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ

Одна за другую звучат песни о любви, о сестрах, материах и женах. И не случайно программа ансамбля сегодня составлена именно так. Нынешний праздник молодежи посвящается международному году женщин.

Огромная поляна на берегу реки украшена флагами союзных республик. Торговый ряд из нескольких автоловок встречает участников праздника. Тир с самого утра окружен любителями стрельбы, соревнующихся между собой в меткости. Недалеко от тира натянута волейбольная сетка. Здесь готовятся к товарищеской встрече сборные команд учителей средней школы № 1, трактороремонтного завода и совхоза «Марьевский».

Народ все прибывает и прибывает.

Открывая праздник, Мария Ивановна Мартыненко рассказывает о том, как



Кто же самый меткий?

и старшее поколение комсомольцев, построивших Турксиб, ДнепроГЭС, освоивших целинны земли, сегодняшняя молодежь там, где трудно, где не обойтись без задора и неистощимой энергии романтиков. Строительство Байкало-Амурской магистрали стало комсомольской стройкой Всесоюзного значения. И, чтобы «рельсы врезались в рассветную даль», нужны мускулы комсомольцев семидесятых годов.

Несмотря на то, что небо затянуло облаками, усилился ветер, настроение у всех было приподнятое. Сильнейшие демонстрировали свое мастерство. Самым «легким» пул оказался в руках Виктора Чипитина (лесопромышленный комбинат). Он выжал гирю 41 раз. Хороших результатов добились на этом помосте Михаил Игольников (совхоз «Марьевский»), Юрий Сима-

тов (трактороремонтный завод), Николай Левин (линейное управление автодорог). Все они награждены ценных подарками.

Встречу по волейболу выиграли представители средней школы № 1. Команда трактороремонтного завода заняла второе место, а мальчики—третье.

Ну, а разве устоишь перед задорной плясовой!

— Шире круг! — то там, то здесь раздаются голоса вновь вступающих в пляс.

Много желающих нашлось исполнить свою любимую песню с эстрады. Активное участие приняли присутствующие в проводимых играх и аттракционах.

Массовое гуляние прошло весело и интересно.

В. ИЛЬИН.

Фото Н. Павкина.

РЕЙД ПЕЧАТИ И НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ПОКА ГРОМ НЕ ГРЯНУЛ

Приближается пора сенокосной. Большой объем работ во время кормозаготовительной кампании предстоит выполнить труженикам колхозов и совхозов района. Успех дела будет зависеть от того, как хозяйства подготовят технику и механизмы к этому ответственному периоду. Что же делается в хозяйствах, чтобы встретить пору сенокосную во всеоружии? Чтобы картина была ясной, редакция газеты совместно с районным комитетом народного контроля проверили все хозяйства района.

Трудновато пришлось в прошлую зимовку животноводам, потому что из-за плохих погодных условий не был создан необходимый запас кормов. Поэтому передовые хозяйства нынче стремятся встретить сенокосную пору во всеоружии. На день проверки вся прицепная кормозаготовительная техника в совхозе «Марьевский» находилась в стадии ремонта. Особенно хорошо шел ремонт в первом отделении (управляющий Т. Никитин, механик т. Важев). Механизаторы уверены, что вся кормозаготовительная техника будет вовремя представлена на линейку готовности.

За последние годы в нашем районе, как и по всей стране вошло в практику приготовление травяной муки — ценнейшего корма. Но надо отметить, что не все хозяйства с должной ответственностью отнеслись к ремонту агрегатов по приготовлению витаминной муки. АВМ имеются в четырех хозяйствах. Из них готовы к работе лишь два.

Как уже упоминалось, лучше других дело с ремонтом сельскохозяйственной техники обстоит в совхозе «Марьевский» и колхозе «Родина». Хуже — в совхозе «Первомайский» и Вознесенском от-

8372 рубля. Эта техника находится на подотчете у механика по трудоемким процессам В. С. Никитина. Оборудование разбито и ждет ремонта.

Правда, в Вознесенском отделении И. Ф. Новицкого. Но он даже не принимает никаких мер.

Серьезной критики заслуживает машинные дворы, разбросана по усадьбам механизаторов. Так, из 8 тракторных косилок, имеющихся в отделении № 3, на день проверки ни одной не оказалось на машинном дворе. Из них отремонтированными числится лишь

две. Из трех валковых граблей готовы одни. А к ремонту двух поперечных еще не приступали.

В совхозе «Улановский» имеется 78 тракторных косилок, из них исправных лишь 25. Из 14 косилок-измельчителей исправны 6. Лишь на 50 процентов готовы грабли и силосоуборочные комбайны.

Хранение посевной, а также сеноуборочной техники на машинных дворах не соответствует ГОСТу. Нет должного порядка в хранении прицепной техники в совхозе «Яйский». Неудовлетворительно хранятся здесь и горючесмазочные материалы.

Если в целом по совхозу «Марьевский» ход ремонта техники организован неплохо, то в третьем, Сергеевском, отделении организация его желает много лучшего. На машинном дворе не наведен элементарный порядок. Ряд сельскохозяйственных машин хранится во дворах механизаторов. Отношение к хранению техники безответственное.

Два года тому назад в отделение завезен ОКЦ-15, стоимостью 13881 рубль и брошен под крытым небом. Около сушилки «Родина», в совхозе «Первомайский» и Вознесенском от-

главный инженер производственного управления сельского хозяйства райисполкома.

А. ФРОЛОВ,
главный агроном производственного управления сельского хозяйства райисполкома.

Ю. ГОЛЕНДУХИН,
внештатный инспектор районного комитета народного контроля.

В. МЕРЩИЕВА,
сотрудник редакции газеты «Вперед к коммунизму».



Более десяти лет работает бракером на лесопильно-клепочном заводе Надежда Ивановна Леонтьева. Через ее руки проходит готовая продукция только хорошего качества. Она — победитель соцсоревнования за 1974 год.

Товарищи по труду избрали ее депутатом в районный Совет.

На снимке: Н. И. Леонтьева.

Фото Н. Павкина.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ДЕПУТАТ В СОВЕТЕ

Эффективность деятельности ритории Совета — предприятий, местных органов власти во учреждений и организаций многом зависит от активности официальных разъяснений по вопросам отнесенным к компетенции данного Совета депутатов трудящихся.

Право депутата на запрос закреплено в статье 14 Закона о статусе депутатов. Депутаты этим правом пользуются все более активно. Если в 1971 году депутаты всех местных Советов внесли 39 тысяч запросов, то в 1973 году их число возросло до 51.240. В том числе на сессиях сельских и поселковых Советов их было сделано более 42 тысячи.

Запрос может быть внесен не только одним депутатом, но и группой депутатов. Заметим, что если запрос сделан в письменной форме, то он подлежит оглашению на сессии Совета. На данной сессии, как правило, дается и ответ на запрос. В то же время, при необходимости, Совет может установить для этого более длительный срок. По ответу на запрос депутата Совет принимает решение.

И последнее. По поручению Совета депутат может проверять деятельность различных организаций по вопросам, относящимся к ведению Совета. Такое поручение депутату могут давать и органы Советов. Инициатива об организации проверки того или иного предприятия может исходить не только от них. В статье 17 Закона о статусе депутатов указано, что депутат вправе возбуждать в Совете и его органах вопрос о необходимости проведения проверок.

По результатам проверки депутат может внести предложения об улучшении работы предприятия или учреждения, устранении выявленных недостатков. А в тех случаях, когда это необходимо, он вправе требовать привлечения к ответственности лиц, виновных в нарушении государственной дисциплины или законности.

И. ГРАНКИН,
юрист (ТАСС).

БЕЗ ДОЛЖНОГО КОНТРОЛЯ

КАК ТЕБЕ СЛУЖИТСЯ?

Наставничество продолжается в армии

Нет, не научились в жилищно-эксплуатационной конторе лесопромышленного комбината по-хозяйски беречь народное добро. Выписка и списание отпускаемых материалов на ремонт здесь производится без учета нормативов. Так, на глазок. А куда они расходуются ни комендант, ни руководство комбината не интересуются.

Например, по накладной от 20 марта текущего года со склада для ремонта печи в квартире по улице Восточная 6—7 были отпущены: одна плита и одна дверца. Как выяснилось, никакого ремонта в этой квартире не было. Куда ушли полученные материалы, не известно. Подобное повторилось и в квартире по Восточному переулку в доме 3, кв. 4.

Беспечное отношение к списанию товаро-материальных ценностей со стороны счетных работников, позволяет недобросовестным работникам греть руки за государственный счет. Вот за эту бесконтрольность придется им держать ответ.

НАШ КОРР.

«У тебя есть родители — первые добрые друзья и советчики. Вместе с тем, на службу в армию тебя провожал наш коллектив, который дал тебе рабочую специальность. Рабочий коллектив — это тоже твоя семья. Верная, добрая, строгая, но справедливая она помнит о тебе, если потребуется, то поддержит в трудную минуту и добрым советом, и делом».

Это несколько строк из письма, на днях отправленного нашему бывшему рабочему, а ныне пограничнику Александру Беспалову.

Поддерживать связь с парнями, ушедшими служить от нас в армию, стало в цехе доброй традицией. Например, второй год мы переписываемся с бывшим токарем Иваном Сердюковым. Его письма зачитываем на общих собраниях, помещаем в стенгазетах, где у нас заведена специальная рубрика «Переписка с солдатами». В ответ коллектива

шлет письма наставнического характера, высылаем также бандероли с районной газетой.

И в этом году ушли от нас служить парни в армию. Проводили их всем миром, сказали им напутственные слова, вручили подарки. И вот уже получили в ответ от них первое письмо. И сами ответили...

Недавно я прочел стихи одного поэта, в которых он, описывая получение солдатом письма, утверждает, что после прочтения его, становится «...и небо голубее, и жизнь миlee...»

Что ж, пожалуй, верно сказал поэт.

Правильно поступает наш коллектив, продолжая наставничество над парнями в армии, скрашивая их нелегкую, но почетную солдатскую жизнь.

В. ОМИНСКИЙ,
токарь трактороремонтного завода, председатель цехкома.

ДИМИНИЕ: ОПЫТ!

Земледельцы третьего отделения совхоза «Марьевский», несмотря на неблагоприятные погодные условия, вместе с другими тружениками совхоза провели весенне-полевые работы в лучшие агротехнические сроки с хорошим качеством сева. Теперь они сосредоточили все внимание на уходе за посевами. Полеводы полны решимости встретить XXV съезд новым трудовым подарком: получить урожай зерновых культур не менее 16 центнеров с гектара, зеленой массы кукурузы—200, картофеля—100 центнеров. Можно уверенно сказать, что они со своими взятыми в честь съезда социалистическими обязательствами справляются.

С 11 по 30 мая были посеяны все зерновые культуры. Первым на площади 300 га посеян горох, потом на площади 700 га—ячмень. Под однолетние травы было занято 387 га, в том числе 160 га—на зеленый конвейер. К концу месяца закончили сеять овес и пшеницу. В последующие пять дней провели посадку кукурузы и картофеля, завершив тем самым все весенне-полевые работы.

Под кукурузу отвели 300 гектаров, но половину этой площади решили засеять вместе с подсолнечником,—рассказывает управляющий отделением Дмитрий Иванович Булохов.—А горох обычно сеем с ячменем—урожай выше. В прошлом году при таком севе собрали гороха по 15,6 центнера с гектара. У этих двух

культур одинаков вегетационный период. Картофель посадили гречневым способом. Этот способ нам заимствован в колхозе «Родина» и в этом году по нашим расчетам должен также с лихвой себя оправдать. В прошлом году картофеля собирали по 56 центнеров с гек-

тограмм. Вывезли на поля, в основном под посевы кукурузы, картофеля, турнепса лишь 16,5 тысячи тонн навоза, хотя около животноводческих ферм его было более 30 тысяч тонн. В чем причина? Ранее навоз не буртовался. А для его буртования нужен трактор С-100. Такого одного трактора вполне хватило бы на все три отделения совхоза. Затраты же на его приобретение и эксплуатацию с лихвой бы окупились только за счет полного использования

—Это понимали все труженики села и старались делать все зависящее от них, чтобы весенне-полевые работы закончить как можно быстрее,—говорит тракторист одного из лучших агрегатов сева кандидат в члены КПСС Василий Рудольфович Новицкий. — На возделывании почвы право-фланговыми были Александр Павлович Гришаков, Владимир Александрович Юрин. Большую норму выработки давали на севе агрегаты трактористов

сток работы на несколько дней вперед. Это давало возможность работникам полеводства проявить личную инициативу. Важное место в обслуживании людей на посевной отводилось горячему питанию. Хорошо подготовленными вкусными обедами заслужила всеобщее уважение Капиталина Дмитрия и Юлия Евдокимовна Юрины. Много добрых слов сказано в адрес и других мастеров кухни.

Главная задача сегодняшнего дня: во всеоружии встретить уборочную пору,—делится своими мыслями бригадир тракторно-полеводческой бригады Вениамин Федорович Воропаев.—В этом направлении уже много сделано: все зерновые комбайны и другая уборочная техника проходят последние проверки в центральных ремонтных мастерских совхоза перед постановкой на линейку готовности. Разумеется, высокий темп на ремонте сочетается с самыми строгими требованиями к качеству работы. Во время уборочной остановок комбайнов из-за поломок не должно быть. Уже сейчас продуман и решен вопрос с кадрами на время уборочной. Комбайнеры подбраны из числа лучших тружеников села.

Неравнодушно следят в отделении и за всходами посевов. Проведена междуурядная обработка кукурузы и картофеля. В последние дни по полям рассеяно еще 61 тонна неорганических удобрений. Полеводы проводят все необходимые агротехнические мероприятия, чтобы будущий колос был полновесным, а картофель—крупней. Дело за комбайнера: зреющий урожай убрать вовремя и без потерь!

В. МАТИЮШКИН.

ЧТОБЫ КОЛОС БЫЛ ПОЛНОВЕСНЫМ

тара. Мы считаем, что причина низкого урожая кроется в уборке. Картофель у нас убирается вручную. При таком подходе делу немалая часть урожая остается в земле. Поэтому мы в этом году больше и эффективнее будем применять картофелекопалки, картофельные

органических удобрений,—подчеркнул управляющий.

Залог хорошего будущего урожая и в том, что поля засеяны высококачественными семенами первого и второго классов. Для получения семян в отделении отводятся специальные участки площадью в 550 гектаров, которые и удобряются лучше, чем другие поля. Засеваются они, как правило, отборными семенами и отводятся под культуры: горох, овес, ячмень и пшеницу.

Важно было этой затянувшейся весной сев провести в оптимальные сроки. От слаженной, продуманной и бесперебойной работы механизаторов каждый погожий час с максимальным его использованием зависела судьба будущего урожая.

Михаила Павловича Гришакова, Виктора Ивановича Бочкова, Михаила Викторовича Арышева. Слаженно работали водители автопогрузчиков семян Александр Александрович Новицкий, Вениамин Лаврентьевич Юрин, селянщики комсомольцы Николай Юрин, Михаил Сахарчук и многие, многие другие.

И люди этого совхоза в борьбе за урожай 1975 года с труднейшими погодными условиями вышли победителями. Сказалась четкая продуманная до мелочей организация труда. Вся посевная техника заранее была отремонтирована, в период сева агрегаты обслуживали «летучки», устраняя на местах небольшие случайные поломки. Каждый, кто был на севе, знал свой объем и уча-

Книжные новинки

ПОЛЕЗНЫЕ ПОСОБИЯ

Сберечь, надежно оградить от огня агрегаты и механизмы зерноочистительных и сушильных пунктов, а также запасы зерна в складах и элеваторах труженикам сельского хозяйства во многом помогут советы по защите от пожаров, изложенные в брошюре П. И. Языкова «Пожарная безопасность при сушке и хранении зерна». На ее страницах рассматриваются вопросы противопожарной защиты при монтаже и эксплуатации зерноочистительных и сушильных агрегатов всех систем, применяемых в колхозах, совхозах, зерноскладах и на элеваторах.

Новое пособие, впервые издаваемое «Россельхозиздатом» в полном, систематизированном виде в нашей республике, рассчитано на руководителей колхозов, совхозов, птицефабрик, строительно-монтажных организаций, инженеро-технических специалистов хлебо-приемных пунктов и комбикормовых заводов, начальников пожарно-сторожевой охраны и добровольных пожарных дружин в сельской местности.

Несомненный интерес предста- вит для работников лесного хозяйства и руководителей объектов народного хозяйства, расположенных в сельской местности, выпущенная издательством «Лесная промышленность» книга «Лесные пожары и борьба с ними». Ее автор Е. С. Арцыбашев особо подчеркивает, что убыток, наносимый пожаром лесному хозяйству, значительно превышает ущерб от вредных насекомых и болезней леса, вместе взятых.

В хорошо снабженном справочным материалом издании дано описание конструкций пожарных наблюдательных вышек и мачт, применение новейших технических средств и способов для обнаружения и тушения лесных пожаров, как у нас в стране, так и за рубежом. Особо выделен в книге раздел по тушению подземных (торфяных) пожаров.

Ценным является и то, что в книгу «Лесные пожары и борьба с ними» включена специальная глава, подробно освещющая применение различных сельскохозяйственных машин и агрегатов для борьбы с огнем в лесистой местности.

А. ВАСИЛЕНКО.



Надежда Францевна Тимошенко—ударник коммунистического труда—работает около 20 лет на швейной фабрике «Восход» комплектовщикей. За отличную работу награждена нагрудным знаком «Победитель социалистического соревнования за 1974 год». Свой пятилетний план она выполнила за 4 года на 110 процентов. Хороший трудовой подарок готовят надежда Францева на XXV съезду КПСС.

Фото Н. Павкина.

ПРИБЫЛЬ? МИЛЛИОНЫ

ляются все колхозы и совхозы Приуральского района. Хозяйства сдают ему на доращивание и откорм молодняк скота мясной породы. При этом на счет хозяйств перечисляется плата за каждый центнер живого веса бычков по государственным расценкам, установленным для высшей категории питанности скота. После сдачи откормленных животных на мясо объединение часть полу-

ченной им прибыли передает колхозам и совхозам. Оставшаяся сумма направляется на укрепление собственной коровьей базы, механизацию трудовых процессов, материальное поощрение рабочих, социально-культурные нужды.

Руководит работой этого государственно-кооперативного предприятия совет, который избран собранием уполномоченных животных колхозов и совхозов,

принимающих участия в операции по производству мяса на промышленной основе. А повседневное руководство осуществляют директор и его заместители, избранные советом уполномоченных.

Сейчас в Уральской области действуют уже восемь районных объединений такого типа. В их распоряжении—более двухсот тысяч гектаров сельскохозяйственных угодий, ти-

повье животноводческие помещения, откормочные площадки. В текущем году эти коллективы намерены откорить тридцать тысяч голов крупного рогатого скота и более пятнадцати тысяч свиней. Чистая прибыль превысит четыре миллиона рублей. Хозяйства-пайщики, избавившиеся от хлопот по доращиванию и откорму молодняка, получили возможность больше уделять вниманию специализации и концентрации основных отраслей производства.

В. ГАНЖА,
Алма-Ата. корр. ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

СОТРУДНИЧЕСТВО СТРАН СОЦИАЛИЗМА

В столице Венгрии Будапеште состоялась XXIX сессия Совета Экономической Взаимопомощи — международной организации, в состав которой входят девять стран социалистического содружества. Значение этой сессии подчеркивается уже тем фактом, что руководителями делегаций почти всех стран были главы правительств. Это вызвано важностью вопросов, вынесенных на обсуждение и решение участников сессии.

Особенностью нынешней сессии СЭВ явилось то, что она проводилась в период, когда в социалистических странах подводятся итоги выполнения решений партийных съездов и в большинстве их развернулась активная подготовка к очередным съездам братских коммунистических и рабочих партий. Оглядываясь на пройденный путь и оценивая успехи, достигнутые в осуществлении народно-хозяйственных планов, народы всех стран социализма думают о будущем, намечают новые важные рубежи в экономическом строительстве.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

БЕЛАЯ ГОРА

Там, где река Яя, помедлив, делает плавный поворот, через качающийся подвесной мост идем к Белой горе. Тропинка петляет вдоль полей и опускается к реке.

Издали Белая гора — большой холм, густо поросший деревьями, на склонах которого белыми свечками тянутся вверх березы. Вблизи — это царство скал, огромные глыбы которых нависли над обрывом.

Можно побродить в бересковой роще, сыграть в мяч на просторной поляне, потом подняться на верх и взглянуть на поля, зеленеющие до самого горизонта, услышать тонкий гудок электропоезда, еле доносящийся сюда, и проследить взглядом мотоциклиста, который мчится вдоль берега и кажется с высоты совсем крошечным.

Но самое впечатляющее зрелище, если подойти к Белой горе вплотную со стороны реки. Перед вами огромный массив скал, древних, разрушаемых временем.

Тихо осыпается песок под ногой. Вверху — пещера, темно, сквозь камни просачивается вода. Говорят, здесь находили кости мамонта. В поисках реликвий ребятишки излазили все вокруг, но наткнулись только на собачий череп.

Вечером тени ложатся на скалы, и все покрывает таинственный, тихий полумрак. Над водой висит месяц, и трава под ногами мокрая от росы. Белый пар поднимается от земли, слева внизу рыбачий костер, и отблеск его на воде ярче отражения месяца. Краски неба густеют, загораются звезды. Ночь спустилась к реке.

Л. АШИРБАЕВА.

Р. И. Яя.

Пришло время серьезно и по структуре своего народного хозяйства, увеличивая в ней удельный вес сырьевых отраслей с учетом потребности других социалистических стран.

В докладе о концепции дальнейшего развития топливно-энергетической базы, одобренном участниками сессии, выдвинута смелая идея создать единую электроэнергетическую систему европейских стран — членов Совета Экономической Взаимопомощи. Эта идея представляет собой совместный международный проект социалистических государств в одной из важнейших сфер их экономики.

Другой важной задачей, которую ставят перед собой страны — члены СЭВ, является проведение в жизнь комплексной программы в области капиталовложений и совместного строительства предприятий. Так, по заключенным ранее соглашениям на территории нашей страны с участием братских стран развернулось сооружение целого ряда крупных промышленных объектов.

Как показала еще раз будапештская сессия Совета Экономической Взаимопомощи оказывает большое положительное воздействие на постоянный подъем экономики братских стран социализма, открывает перед ними новые перспективы повышения благосостояния трудящихся.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

Как сообщил в своем выступлении на сессии Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, Советский Союз не только обеспечивает дополнительную поставку важных видов сырья на долговременной основе, но и идет на определенные изменения в



Босые ноги спрятали в зелень,
Березки чинно встали в ряд.
Немым восторгом изумленья
Глаза зеленые горят.
Полурасщепленные косы
Кой-как скрывают наготу.
И ветерку-звениголосу
Листок сорвать невмоготу.

Фото Н. Павкина.

ПРОГРАММА МИРА — В ДЕЙСТВИИ

СССР — ДРУГ РАЗВИВАЮЩИХСЯ СТРАН

Опыт развития экономики советской страны представляет большую ценность для развивающихся стран, сказал в беседе с автором секретарь панновой комиссии Народной Республики Бангладеш Сайед Уз-Заман. Помощь, оказываемая СССР развивающимся странам, делает этот опыт еще более эффективным.

Что касается наших двух стран, продолжал С. Уз-Заман, между ними установлено постоянно расширяющееся научно-техническое и экономическое сотрудничество. Советские специалисты участвуют в реализации ряда важных для республики промышленных проектов. В частности, геологи помогут нам в разведке нефти, газа и других полезных ископаемых.

Планируется в ближайшем будущем построить с помощью СССР ряд предприятий, в том числе и установок по переработке нефти.

Стремление к установлению прочных научно-технических и экономических связей с СССР проявляют и другие развивающиеся страны. Межправительственные соглашения уже заключены между Советским Союзом и Марокко, Алжиром, Египтом, Сирией, Гвинеей, Боливией, другими государствами.

Активно развивается наше научно-техническое и экономическое сотрудничество с двумя соседними странами — Индией и Ираном.

Ярким примером плодотворности совместной работы советских и индийских специалистов и ученых стал недавний запуск индийского спутника Земли с помощью советской ракеты. При содействии Советского Союза Индия построила ряд предприятий тяжелой промышленности. Это позволило молодой республике встать на путь независимого экономического развития. Сейчас разрабатывается долгосрочная про-

грамма научно-технического сотрудничества между двумя странами на 1975—1980 годы. В ней, в частности, предусматривается проведение совместных работ по вопросам мелиорации и строительства.

В сотрудничестве Советского Союза с Ираном, помимо совместного сооружения ряда промышленных объектов на территории нашего южного соседа, предусмотрены работы специалистов двух стран по охране вод бассейна Каспийского моря от загрязнения, повышению эффективности возделывания ряда сельскохозяйственных культур и изучению актуальных вопросов сейсмологии.

Советский Союз оказывает развивающимся странам также помощь в области высшего и среднего специального образования, профессионально-технического обучения и здравоохранения. С помощью СССР в этих странах за последние годы построены школы и высшие учебные заведения, лечебные учреждения. Во многих из них работают советские преподаватели и врачи.

В. КУЛИКОВ,
корр. ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 июля

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Константин Симонов в гостях у читателей». 10.05 Документальная программа. 10.20 Спортивная программа. 11.50 «Новости». 12.00 Киножурнал «Хочу всё знать». 12.20 «Служу Советскому Союзу!». 13.20 «Музикальный магазин». Мультфильм. 13.35 «Клуб кинопутешествий». 14.40 Концерт из произведений Ф. Шопена. 15.05 «Междунородная панорама». 15.35 Премьера телевизионного документального фильма. «Аркадий Райкин». 16.30 По концертным залам Москвы. 17.30 «Время». 18.00 «Музикальный киоск». 18.40 «Дети Страны Советов». «Доброе утро». Телевизионный документальный фильм Госкомитета Совета Министров Грузинской ССР по телевидению и радиовещанию. 19.10 Концерт. 19.30 «Константин Симонов в гостях у читателей». 20.30 «Сельский час». 21.30 Спортивная программа. 23.00 «Время». 23.30 По концертным залам Москвы. 00.30—01.45 Экранизация литературных произведений. «Скуки ради». Художественный фильм.

Редактор
А. З. КОПТЕЛОВ.

Лицству РТО на постоянную и временную работу в летних ларьках требуются продавцы. Обращаться в отдел кадров райпо.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ПРИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипист Г. Ф. Стрепетова, метраниаж Л. И. Григорьева, печатники Г. А. Дударева, В. Д. Вахрушев, корректор Л. В. Егорова.

Янская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л. Тираж 4947 Заказ 1416